
Vése Községi Önkormányzat falugondnoki szolgálatának  
 

Szakmai Programja  
 
 
Vése Községi Önkormányzat a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló az 1993. 
évi III. törvény (Sztv.) 60. § (1)-(6) bekezdései, a személyes gondoskodást nyújtó szociális 
intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SZCSM. 
rendelet 5/A. §; 39. § (1)-(9) bekezdései és a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló, - 
többször módosított – 4/2011. (IV. 4.) önkormányzati rendelete alapján, a település falugond-
noki szolgáltatásának szakmai programját az alábbiak szerint határozza meg. 
 
A szakmai program Vése Községi Önkormányzat közigazgatási területén működő falugond-
noki szolgáltatásra terjed ki. 

 
I. RÉSZ 

 
A falugondnoki szolgáltatás célja, feladata 

 
A falugondnoki szolgáltatás célja a Vése településen élők életfeltételeinek javítása, a közszol-
gáltatásokhoz való hozzájutás és a szociális alapellátások kiépítésének elősegítése, a települé-
sek szolgáltatási funkcióinak bővítése, közösségfejlesztés, valamint a jobb életminőség eléré-
se. Igény szerint a kistérségi közlekedési szolgáltatásokban való részvétel. 
 
A falugondnoki szolgálat az önkormányzat rendelete, az 1/2000 (I. 7.) SZCSM rendelet (a 
továbbiakban: SZCSM. rend.) 39. § (1)-(3) bekezdései, valamint a helyi szükségletek alapján 
 közvetlen, személyes szolgáltatásokat (ezen belül alap- és kiegészítő feladatokat), va-

lamint 
 az önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatásokat végez. 

A falu- és tanyagondnoki szolgáltatás az SZCSM. rend. 39. § (6) bekezdése szerint 
 a) szállítás, 
 b) megkeresés és 
 c) közösségi fejlesztés 

szolgáltatási elemet biztosít. 
 
A szolgáltatás igénybevételére jogosultak köre: 
 
 a településen életvitelszerűen tartózkodó lakosság, amely szociális körülményei, ezen 

belül kora, egészségi állapota és egyéb aktuális élethelyzete alapján alkalmilag vagy 
tartósan jogosulttá válik a falugondnoki szolgáltatás igénybevételére. 

 
A falugondnoki szolgáltatás valamennyi eleme térítésmentes. 
 

II. RÉSZ 
 

A települési, lakossági szükségletek bemutatása 
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Vése, Somogy megye nyugati részén, a Balatontól délre a Somogyi-dombság nyugati pere-
mén, a Marcali és Nagyatád közlekedési vonaltól nyugatra, a 61 főútvonal mentén helyezke-
dik el. Kaposvártól a megyeszékhelytől, mintegy 42, Marcalitól 31, Nagyatádtól 29, Nagyka-
nizsától 32 kilométer választja el. Alapjába véve ezek jelentős távolságoknak mondhatók, 
főleg azok számára, akik nehézkesen közlekednek, vagy nem rendelkeznek saját járművel. 
Munkába járás tekintetében is hátrányt jelentenek ezek a távolságok.   
 
A település közigazgatási területe 4291 hektár, ebből 142 hektár belterület, 4069 hektár külte-
rület és 80 hektár zártkert. 
 
Az Önkormányzat a Marcali Járáshoz tartozik (A járások kialakításáról, valamint egyes ezzel 
összefüggő törvények módosításáról 2012. évi XCIII. törvény és a járási (fővárosi kerületi) 
hivatalokról 218/2012. (VIII. 13.) Korm. rendelet). A Marcali Járás, a kedvezményezett járá-
sok besorolásáról szóló 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet szerint, a járások komplex mutató-
in alapuló kedvezményezettségi sorrendben a 40. helyen szerepel, besorolása pedig „ked-
vezményezett járás”. 
 
Népesség: 
 
A település lakóinak száma 2022. január 1-én 755 fő, mely korcsoportos bontásban az alábbi-
ak szerint alakul: 
 

Korcsoportos bontás 
0-2 éves 3-5 éves 6-14 éves 15-18 éves 19-60 éves 60 év felett 

29 14 59 21 393 239 
 
A település mindazon nehézségekkel szembesül, melyek a térséget jellemzik. Az aktív korú 
lakosságból magas az álláskeresők, a különböző rendszeres szociális ellátásban részesülők 
aránya. A munkanélküliségi ráta jóval meghaladja az országos átlagot.  
Vése község többszörösen hátrányos helyzetű: egyrészt a demográfiai összetétel miatt, más-
részt az alacsony képzettségű munkanélküliek, valamint az ingázási körzetben az elhelyezke-
dés minimális szintje miatt.  
 
A lakosság 31,7 %-a időskorú, a 18 éven aluliak aránya 16,3 %.  
A munkaképes lakosság 13 %-a regisztrált munkanélküli. 
 
Jellemző a lakosság elöregedése, magas a 60 év feletti lakosság aránya. Vése lakosai közül a 
2012. évi népszámlálás során, a nemzetiségi kötődés tekintetében csak néhányan vallották 
magukat, valamely nemzetiséghez tartozónak, a roma nemzetiséghez tartozók becsült aránya 
a településen 5-10 % között alakul. 
 
Vése községben 16 kis (mikro) vállalkozások működik (ezek 10 főnél kevesebbet foglalkozta-
tó vállalkozások), az egyéni vállalkozások száma 11. A községben termékeket előállító ter-
melőüzem nem működik.   
 
A község közlekedési kapcsolatai – a települési adottságból kifolyóan - mind a megyeszék-
hely - Kaposvár, mind Marcali, mind Nagykanizsa felé viszonylag kielégítők. A település 
elhelyezkedése miatt jelentős az átmenő forgalom, amely az előnyök mellett (viszonylag 
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kedvező helyi szolgáltatási kör, elfogadható tömegközlekedés), hátrányokat is eredményez 
(zaj, légszennyezettség). 
A községben élők jellemzően az autóbusz közlekedést, vagy saját jármű használatát ve-
szik igénybe, a vasúti közlekedés teljesen elhanyagolható. 
 
A térségben, illetve Marcali közvetlen környezetében jelentős munkahelyteremtés nem való-
sult meg. Az önkormányzat által szervezett közfoglalkoztatás – annak ellenére, hogy az éven-
te folyamatosan, munkanélkülinek biztosít kereseti lehetőséget – nem jelentette és nem is je-
lentheti a problémák megoldását. 
 
Vése infrastrukturális jellemzői: 
 
Az önkormányzat lehetőségeinek határai között, törekszik egy minél élhetőbb község kialakí-
tására, ahol a közszolgáltatások zöme elérhető a lakosság számára. A település infrastruktu-
rális szempontból „komfortos” hiszen a vezetékes víz és csatornahálózat-, gáz-, villany-, tele-
fonvonal kiépített a község egész területén. Az utak 90 %-ban szilárd burkolatúak, bár állaguk 
folyamatosan romlik, kedvező fejlemény, hogy az utóbbi években azonban több utca is felújí-
tásra került. A közforgalmi közlekedés menetrend szerinti autóbusszal biztosított. 
A helyközi és távolsági autóbuszjáratok útvonala jellemzően Kaposvár – Nagykanizsa útvo-
nalat érintik. A járási székhelyét Marcalit, valamint Nagyatádot, csak átszállással lehet tö-
megközlekedési eszközzel elérni.  
 
Települési közszolgáltatások, lakossági szolgáltatások: 
 
A település intézményi ellátottsága a község jellegéhez igazodik. Az egészségügyi-, közne-
velési feladatok ellátásáról az önkormányzat, míg a szociális- és gyermekjóléti-, igazgatási 
feladatok ellátásáról jellemzően más településekkel társult formában a település gondoskodik, 
saját fenntartású intézmény egy van, ez a Vései Óvoda. 
 
Vése község tag települése a Nagyszakácsi Közös Önkormányzati Hivatalnak. Nagyszakácsi, 
Nemesdéd, Varászló és Vése Községi Önkormányzatok Képviselő-testületeinek határozatai 
alapján, - a megváltozott jogszabályi környezet feltételeinek megfelelően - 2013. január 1-
jével létrejött a Nagyszakácsi Közös Önkormányzati Hivatal. Nemesdéden és Vésén állan-
dó kirendeltség működik. Ennek megfelelően a hivatalos ügyek intézése a vései lakosoknak 
helyben történik. 
 
A szociális alapszolgáltatások körében az önkormányzat biztosítja az étkeztetést, társulás 
keretében a gyermekjóléti, családsegítő szolgálatot, házi segítségnyújtást. 
 
Az önkormányzat a települési hátrányainak csökkentése, a településen az életfeltételek javítá-
sa, településen a közszolgáltatásokhoz való hozzájutás elősegítése, az önkormányzat által ön-
állóan, vagy társulás keretein belül biztosított szociális alapszolgáltatások kiépítésének és mű-
ködtetésének elősegítése, a települési funkciók bővítése, a közösségfejlesztés, a helyi társada-
lom és a civil szféra erősítése, a településen a jobb életminőség elérése érdekében, falugond-
noki szolgálat működtetésében látja a megoldást és ezt a szolgáltatást fenntartja. 
 
A háziorvosi szolgálat központi rendelővel rendelkezik, a rendelési idő napi gyakorisággal a 
kora délelőtti órákra szorítkozik. A szakorvosi rendelésre beutaltak közlekedése nem megol-
dott VOLÁN járattal Marcaliba, sem Nagyatádra. A védőnői körzet központja Nemesdéd, 
helyben terhes gondozás és csecsemő tanácsadás történik.  
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A szomszédos Nemesdéd településen időközönként működik gyógyszertár. A legközelebbi 
elérhető, folyamatosan működő gyógyszertár Böhönyén és Marcaliban van, fiók gyógyszertár 
nem működik a községben.  
 
A községben egycsoportos óvoda működik, a működtetéshez szükséges szakember gárda 
foglakoztatása, és helyben tartása egyre nagyobb gondot jelent a fenntartó önkormányzat 
számára.  Általános iskola alsó és felső tagozata a helyi Véssey Mihály általános iskolában 
működik, ugyan akkor a kisiskolások egy része szüleik döntése révén Böhönyére és Marcaliba 
jár. Művelődési házzal is rendelkezik a település. A könyvtár mozgókönyvtári rendszerben 
működik. 
 
A községben helyi Postahivatal működik, melynek kihasználtsága közepesnek mondható, így 
idővel előfordulhat akár annak megszüntetése is, és a mozgó posta rendszerének a bevezetés.   
 
A hivatalos ügyek intézésében egyre jelentősebb szerephez jutó az e-ügyintézés. Feltételei 
2020-ra teljesen kiépültek, így a közös hivatal kirendeltsége internet eléréssel és elektronikus 
levelek fogadásával is igyekszik majd segíteni az itt élőket.  
 
A településen három élelmiszerbolt is működik, ahol az alapvető élelmiszerek és árucikkek 
megvásárlása biztosított, ezen kívül egy barkács, kertészeti bolt is segíti az itt élő emberek 
anyagbeszerzési lehetőségeit.  Minden egyéb árucikk beszerzését Marcaliban, Nagykanizsán 
vagy Kaposváron kell bonyolítani. Kisebb mértékben enyhítik a beszerzés korlátait a mozgó-
boltok. A lakossági szolgáltatások közül a fodrászat működik viszont más szolgáltatások nem 
fellehetők (pl. kisgép javító, kozmetikus). Üzemanyag kút nincs, Gázcsere-telepet a helyi 
COOP bolt működtet.  
 
Az önkormányzat tagja a Marcali székhellyel működő Marcali Szociális és Egészségügyi 
Szolgáltató Központnak, melynek keretén belül biztosítja a házi segítségnyújtás, családsegítés 
és gyermekjóléti alapszolgáltatás feladatok ellátását. 
 
Vése község közigazgatási területén lakott külterület nem található. 

 
III. RÉSZ 

 
I. SZÁLLÍTÁS 

 
I.1. A falugondnoki szolgálat közvetlen, személyes szolgáltatások  

körébe tartozó alapfeladatai 
 
Szállítás: javak, vagy szolgáltatások eljuttatása az igénybe vevőhöz, vagy az igénybe vevő 
eljuttatása a közszolgáltatások, szolgáltatások, munkavégzés, közösségi programok, családi 
kapcsolatok helyszínére, ha szükségleteiből adódóan mindezek más módon nem oldhatóak 
meg. 
 
I.1.1. Közreműködés az étkeztetésben 
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A feladatellátás tartalma, módja: 
A falugondnok kiemelt – a vonatkozó rendeletben közvetlen alapfeladatként definiált – fel-
adata az igénybevevők részére a napi egyszeri meleg étel éthordóban történő házhoz szállítá-
sa. A falugondnok ezt a feladatot szóban vagy írásban jelzett igények alapján látja el. Kapcso-
lódó feladata a szolgáltatást igénybe vevőkkel való beszélgetés során a további alapellátási 
igények felmérése és továbbítása a fenntartó felé. A falugondnok a további szolgáltatásokra 
vonatkozó igényeket írásban rögzíti, és javaslatot tesz a fenntartónak azok megoldására.   
 
Az ellátottak köre: 
Azok, akik szociálisan rászorultak, illetve koruk vagy egészségi állapotuk miatt nem képesek 
gondoskodni a legalább napi egyszeri meleg étkezésről, valamint az alapvető élelmiszerek 
beszerzéséről. 
 
 
Közreműködés az étkeztetésben napi rendszerességgel „x”-szel je-

lölni 
1-10 fő ellátott személy  
11-20 fő ellátott személy X 
20 fő felett ellátott személy  
 
I.1.2. Közreműködés a házi segítségnyújtás biztosításában 
 
A feladatellátás tartalma, módja: 
A házi segítségnyújtás keretében a falugondnok azon feladatokat látja el, amelyek kívül esnek 
a képesített házigondozók által végezhető feladatok (etetés, gyógyszerezés, személyi higiénia 
biztosítása, egészségügyi ellátások, stb.) körén.  
A falugondnok segítséget nyújthat a rászorultak fizikai erejét és/vagy mozgásképességét 
meghaladó feladatok megoldásában:  

– ház körüli, szakképesítést nem igénylő feladatok (villanykörte, gázpalack, zár stb. 
cseréje),  

– kisebb, speciális szakértelmet nem igénylő javítások,  
– nehezebb tárgyak mozgatása, hó eltakarítás, fűnyírás (szükség esetén közhasznú 

munkások bevonásával) 
– a napi életvitel fenntartásához szükséges alapvető élelmiszerek, vegyi áruk, fogyasz-

tási cikkek stb. beszerzése. A falugondnok a bevásárlási kérelmeket írásban rögzíti, a 
vásárlás igénylőjétől előleget vesz át, és a kért árucikkeket helyben vagy az útja során 
érintett más településen vásárolja meg. A vásárlásról köteles nyugtát kérni, és a vásá-
rolt árucikkekre az igénybevevőtől kapott készpénzzel a bizonylat átadásával – a be-
szerzett áru átadásával egyidejűleg! – elszámolni.  

 
Az ellátottak köre: 
Azok a személyek, akik otthonukban önmaguk ellátására saját erőből nem képesek, és nem 
gondoskodnak róluk, akik tartási, öröklési szerződést kötöttek – helyzetük rendezéséig, felté-
ve, hogy a gondozási szükséglet a napi 4 órát nem haladja meg. Ha a gondozási szükséglet a 
napi 4 órát meghaladja, a szolgáltatást igénylőt a szolgáltatást végző tájékoztatja a bentlakásos 
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intézményi ellátás igénybevételének lehetőségéről, ebben az esetben a szolgáltatást igénylő az 
intézményi elhelyezés időpontjáig napi 4 órában történő házi segítségnyújtásra jogosult. 
 
 
Közreműködés a házi segítségnyújtásban heti rendszerességgel „x”-szel je-

lölni 
1-5 fő ellátott személy  
6-10 fő ellátott személy X 
10 fő felett ellátott személy  
 
I.1.3. Közreműködés a közösségi és szociális információk szolgáltatásában 
 
A feladatellátás tartalma: 
A szociális biztonság megteremtéséhez és a helyi közösségi életbe való bekapcsolódáshoz 
szükséges információk eljuttatása a település lakói számára. A falugondnok feladata: a hely-
ben vagy a legközelebbi település(ek)en elérhető szolgáltatások igénybevételének lehetőségei-
re vonatkozó információforrások és információk felkutatása, és a lakosság ezek alapján törté-
nő tájékoztatása. 
 
A feladatellátás rendszeressége: 
Folyamatos. 
 
Az ellátottak köre: 
A közösségi és szociális ellátásokra vonatkozó információkat igénylők. 
 
Közreműködés a közösségi és szociális információk szolgáltatásában  „x”-szel je-

lölni 
1-30 fő ellátott személy  
31-70 fő ellátott személy X 
70 fő feletti ellátott személy  
 
I.1.4. Az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás segítése 
 
A feladatellátás tartalma, módja: 
A feladat három fő területet érint: a betegek háziorvoshoz és egyéb egészségügyi intézménybe 
szállítását, valamint a gyógyszerek kiváltását, illetve a gyógyászati segédeszközök beszerzé-
sét.     
A falugondnoki szolgálat alapfeladata, hogy a településen élő betegek minél gyorsabban jus-
sanak el a megfelelő orvoshoz, jussanak gyógyszereikhez. 
A szállítási feladatot igény szerint kell ellátni, indokolt esetben a saját településen belül is. A 
településen kívüli betegszállítás esetén alkalmazkodni kell a rendelési időkhöz és a betegek 
számára előírt időpontokhoz. A fertőző betegek szállításánál különösen körültekintően kell 
eljárni. A falugondnok a betegszállítás tekintetében kompetenciáját nem lépheti át, a sürgős-
ségi betegszállítást nem helyettesítheti. Kizárólag járóbeteg-szállítást végezhet, kivéve, ha a 
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mentő kihívására – vagy megérkezésére nincs lehetőség. A járó betegek falugondnoki gép-
járművel történő szállításához nincs szükség ÁNTSZ-engedélyre, tekintve, hogy ez szerepel a 
falugondnoki szolgáltatás alapfeladataiban, amelyet a többször módosított 1/2000. (I. 7.) 
SzCsM rendelet tartalmaz. 
A betegszállítás biztonságos megoldása érdekében a falugondnoknak rendelkeznie kell az 
alapvető elsősegély-nyújtási ismeretekkel. 
A falugondnoki szolgálat feladata a várandós anyák és kisgyermekek szállítása tanácsadásra, 
szűrővizsgálatokra a védőnői körzet központi tanácsadójába. A gyermekek szállításához előírt 
felszerelésekkel a jármű rendelkezik, azokat használni szükséges a szállítás során.  
 
A falugondnok munkájával hozzájárul a lakosok egészségi állapotának megőrzéséhez azáltal 
is, hogy aktívan részt vesz a betegségmegelőző tevékenységek, akciók szervezésében, tájéko-
zódik és tájékoztatja a lakosságot a szűrővizsgálatok lehetőségéről, helyszínéről, időpontjáról. 
Háziorvosi ellátás segítése a háziorvos irányításával, az általa levett vér-és egyéb minták be-
szállításával a Marcali Kórház Laboratóriumába. A falugondnok ezzel kapcsolatosan csak 
szállítási feladatot végez.  
A receptek kiváltása és a gyógyszerek időben történő házhoz szállítása nagy segítség a bete-
geknek, a háziorvossal és a gyógyszertárral való jó munkakapcsolat esetén zökkenőmentessé 
tehető. Itt külön figyelni kell arra, hogy a gyógyszerek név szerint kerüljenek külön csomago-
lásra, és az elszámolás is pontos legyen, a vásárlást nyugtával kell igazolni.   
Felmerülhet az igénye az esti vagy hétvégi orvosi ügyeletre történő szállításnak, ezt akkor kell 
megoldani, ha az ügyeletes orvos várhatóan nem tud időben a helyszínre érkezni. 
 
Az ellátottak köre: 
Betegek, mozgáskorlátozottak, kismamák, kisgyermekes családok, idősek, akik számára a 
közlekedés elsősorban egészségi állapotuk, életkoruk, egyéni élethelyzetük és szociális hely-
zetük miatt nehézséget okoz. 
 
Háziorvosi rendelésre szállítás  „x”-szel jelölni 
nincs  
hetente egyszer  
hetente többször X 
naponta   
 
Egyéb egészségügyi intézménybe szállítás   „x”-szel jelölni 
nincs  
havonta vagy ritkábban  
kéthetente egyszer X 
hetente egyszer   
 
Gyógyszerkiváltás és gyógyászati segédeszközökhöz való hozzájutás  
biztosítása (havi átlagban) 

„x”-szel jelölni 

1-10 fő  
11-20 fő  
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20 fő felett X 
 
I.1.5. Gyermekszállítás, óvodások, iskolások, fiatalok szállítása 
 
A feladatellátás tartalma: 
A tömegközlekedés hiányosságai miatt és a gyermekek biztonságos közlekedése érdekében a 
falugondnoki gépjármű részt vesz a gyermekek szállításában is, főleg az zord időjárási körül-
mények idején, ezen belül is az óvodások és alsó tagozatos iskolások esetében. A gyermek-
szállítási feladatok egyik része a tankötelezettség megoldásában történő segítségnyújtás, va-
lamint esélyegyenlőségét biztosító szolgáltatásokhoz való hozzájutás segítése (logopédiai és 
egyéb fejlesztő foglalkozások, úszásoktatás, zenetanulás, néptánc, sportolási lehetőségek, 
színház, bábszínház, mozi). Ide tartozik a gyermekek iskolai rendezvényekre, versenyekre, 
ünnepségekre való szállítása is.  
 
Az ellátottak köre: 
A tankötelezettségi korba tartozó óvodás, iskolás gyermekek, fiatalok. 
 
Gyermekszállítás: óvodába, iskolába   „x”-szel jelölni 
nincs  
legalább egy forduló naponta az őszi, téli hónapokban X 
 
Egyéb gyermekszállítás „x”-szel jelölni 
nincs  
esetenként X 
hetente  
naponta   
 

I.2. A falugondnoki szolgálat közvetlen, személyes szolgáltatásokon belüli  
kiegészítő feladatai 

 
I.2.1. A közösségi, művelődési, sport- és szabadidős rendezvények szervezése, segítése  
 
A feladatellátás tartalma: 
A falugondnoki szolgálat egyik fő célja a településen élők életminőségének javítása. Ez jelenti 
a helyi társadalom demokratikus működéséből fakadó élénk közéletet, civil szervezetek létét 
és működését, amit a szolgálat fenntartója támogat. A feladat elvégzésében nagy szerepe van 
a falugondnoknak, aki ismeri a település lakóit és szükségleteit, élvezi bizalmukat, és könnyen 
aktivizálható kapcsolatrendszerrel kell rendelkeznie.  Feladatainak egy része a gépjárművel 
történő szállítás (helyi egyesületek, nyugdíjasok, sportolók, illetve a rendezvényekre más te-
lepülések közösségei, valamint a rendezvényekkel kapcsolatos beszerzések, helyszín biztosí-
tása, berendezése, stb.) megoldása. A feladatok más része a rendezvények szervezésével, nép-
szerűsítésével kapcsolatos.       
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A falugondnok tevékenysége a településen kívüli közösségi, kulturális események szervezésé-
re is kiterjed: színházlátogatás, nyugdíjasok kirándulása, gyógyfürdőbe, egyházi eseményekre 
(búcsú) történő szállítás.   
 
Az ellátottak köre: 
A település lakosai, közösségei. 
 
Egyéb lakossági szolgáltatások biztosításában való közreműködés „x”-szel je-

lölni 
Nincs  
esetenként  
rendszeresen  X 
 
I.2.2. Egyéni hivatalos ügyek intézésének segítése, lakossági igények továbbítása 
 
A feladatellátás tartalma: 
Segítségnyújtás a lakosság hivatalos ügyeinek intézésében, amely történhet a szolgáltatást 
igénylők adott hivatalokba, intézményekbe történő szállításával, illetve az ügyek falugondno-
kok által történő elintézésével. Ide tartozik a különféli ügyek elintézéséről való tájékozódás és 
tájékoztatás is.  
A falugondnok munkája során köteles a lakosságot érintő gondokat az önkormányzat felé 
tolmácsolni, valamint az önkormányzat intézkedéseit a lakossággal megismertetni, és a vis--
szajelzéseket továbbítani. Feladatellátása során rendszeres kapcsolatban van a lakossággal, 
problémáikat, kéréseiket meghallgatja.  
Az önkormányzati munkát segíti a hivatal leveleinek, szórólapjainak kézbesítésével, a hirdet-
mények hirdetőtáblára történő kihelyezésével. 
 
Az ellátottak köre: 
A település lakosai, közösségei. 
 
Egyéni hivatalos ügyek intézésének segítése, lakossági igények továbbí-
tása 

„x”-szel je-
lölni 

nincs  
esetenként  
hetente legalább kétszer X 
napi rendszerességgel  
 
I.2.3. Közreműködés az egyéb alapszolgáltatásokhoz való hozzáférésben   
 
A feladatellátás tartalma, módja: 
A falugondnok fontos feladata a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. 
évi III. törvényben meghatározott szociális alapszolgáltatások, valamint a gyermekjóléti szol-
gálat igénybevételéhez nyújtott segítség, az ezen intézményekkel, szakembereikkel való fo-
lyamatos kapcsolattartás, igény esetén a szakemberek szállítása.   
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A falugondnok munkája során folyamatosan figyelemmel kíséri a lakosság, és különösen a 
veszélyeztetett családok életkörülményeit. Észlelnie kell a veszélyhelyzeteket, a különböző 
szenvedélybetegségeket (alkohol, drog stb.). Különös figyelemmel kell lennie a gyermekek 
helyzetére, az esetleges gyermekbántalmazásra, a családon belüli erőszakra. Amennyiben 
ilyen esetek tudomására jutnak, azonnal köteles tájékoztatni a fenntartót, hogy a szükséges 
intézkedésekre (megelőzés, kríziskezelés) sor kerülhessen. 
A falugondnok részt vesz a veszélyhelyzetek elhárítását célzó intézkedésekben (otthonba szál-
lítás, gyermekjóléti és családsegítő szolgálattal való együttműködés, a krízishelyzetben lévő 
családok szakemberekkel történő látogatása).  
A jelzőrendszer elemeként figyelemmel kíséri a magányosan élőket, esetleges egészségromlá-
sukról tájékoztatja a háziorvost. Amennyiben azt tapasztalja, hogy önmagukról saját háztartá-
sukban már segítséggel sem képesek gondoskodni, jelzi az ellátás szükségességét a fenntartó-
nak ill. a szociális intézményhálózat munkatársainak. A magatehetetlen személyek esetében 
gondoskodik a hozzátartozók értesítéséről, a kórházba vagy otthonba került egyedülálló falusi 
lakosokat látogatja. 
A szállítási szolgáltatás a rászorult lakosok, hozzátartozóik jelzése vagy a falugondnok beje-
lentése alapján vehető igénybe.  
 
Az ellátottak köre: 
A településen élő szociális, egészségügyi és mentálhigiénés problémák miatt veszélyeztetett, 
illetve krízishelyzetbe került személyek, családok. 
 
Közreműködés az egyéb alapszolgáltatásokhoz való hozzáférésben   „x”-szel je-

lölni 
nincs  
eseti  
havonta legalább két alkalommal  
hetente legalább két alkalommal  X 
 
I.2.4. Egyéb lakossági szolgáltatások biztosításában való közreműködés 
 
 A feladatellátás tartalma: 
Olyan feladatok tartoznak ide, amelyek közvetlenül egyik korábban felsorolt feladathoz sem 
tartoznak:  
Napi beszerzések: a mindennapi megélhetéshez szükséges áruk (pl. alapvető élelmiszerek 
beszerzése és házhoz szállítása) 
Nagybevásárlás: az igénybevevők bevásárlóközpontokba való eljuttatásával vagy – megbízá-
suk alapján – a falugondnok által történő nagyobb tételben történő egyidejű beszerzések, me-
lyek egyik célja az ellátottak korlátozott anyagi lehetőségeinek kímélése  a nagybani bevásár-
lással elérhető megtakarítással (nyáron cukor- és gyümölcsbeszerzés,  ünnepi bevásárlások 
karácsony, szilveszter, húsvét).  
A saját fogyasztás céljára háziállatot tartó lakosok számára táp, állatgyógyszerek és az állat-
tartáshoz szükséges egyéb eszközök, gépek beszerzése és házhoz szállítása, gázpalack csere 
Tartós fogyasztási cikkek, háztartási és mezőgazdasági kisgépek szervizbe szállítása. 
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Az ellátottak köre: 
Azok a rászorultak, akik a fenti szolgáltatásokat igénylik, s azok teljesítéséről más módon 
nem tudnak gondoskodni, illetve az számukra aránytalan terhet jelentene. 
 
Egyéb lakossági szolgáltatások biztosításában való közreműködés „x”-szel jelölni 
nincs  
esetenként  
hetente legalább kétszer X 
napi rendszerességgel   
 
A falugondnoki szolgálat egyik legfontosabb célcsoportja az időskorúak köre, a számukra 
nyújtott szolgáltatások elsőbbséget élveznek. Cél, hogy megkapják azon segítő szolgáltatáso-
kat, amelyek révén minél hosszabb ideig otthonukban, megszokott lakókörnyezetükben élhes-
senek, és – egészségi állapotuk függvényében – legyen lehetőségük a helyi köz- és kulturális 
életben, programokban is – aktívan részt venni. 
 
Nyugdíjaskorúak szállítása „x”-szel jelölni 
nincs  
esetenként  
hetente legalább kétszer X 
napi rendszerességgel   
 

I.3. A falugondnoki szolgálat által nyújtott közvetett – az önkormányzati  
feladatok megoldását segítő – szolgáltatások 

 
A falugondnok – amennyiben ez nem a személyes segítségnyújtás rovására történik közremű-
ködhet azon önkormányzati feladatok megoldásában is, amelyeknek ugyancsak célja szintén a 
falu lakosságának minél jobb ellátása, tájékoztatása, de amely feladatokat nem személyesen és 
közvetlenül az egyes rászorulók, igénybevevők számára végzi. Ilyen feladatok lehetnek:  

– a település ellátását, működését szolgáló anyag- és árubeszerzés az önkormányzat és 
intézményei számára, 

– önkormányzati, intézményi információk közvetítése a lakosság részére (írásos anya-
gok, szórólapok terjesztése – a helyi hirdetőtáblákon való elhelyezés, illetve a szóró-
lapok házhoz juttatása), hangosbemondón történő tájékoztatás. 

– a szolgálat működésével kapcsolatos teendők ellátása. 
 
A szolgáltatást igénybe vevők köre:  
A települési önkormányzat  
 
A feladatellátás módja: 
A fenntartó utasításai alapján, összehangolva a falugondnoki szolgáltatás személyes szolgálta-
tást jelentő alapfeladataival.  
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II. MEGKERESÉS 
 

Megkeresés: szociális problémák által érintett vagy veszélyeztetett azon egyének közvetlen, 
illetve közvetett módon történő elérése vagy felkutatása (a releváns szolgáltatásokhoz való 
hozzájutás céljából), akik vélhetően jogosultak egy adott szolgáltatásra, de azt bármilyen ok-
ból elérni nem tudják. Ismerje meg a környezetében lévő szociális és egyéb szolgáltatásokat, 
annak érdekében, hogy szükség esetén tudjon hová fordulni, valamit az ellátott számára in-
formációt nyújtani, az őt érintő szolgáltatással kapcsolatban. 
 

II.1. A falugondnoki szolgálat közvetlen, személyes szolgáltatások körébe tartozó alap-
feladatai 

 
II.1.1. Közreműködés az étkeztetésben 
A falugondnok szállításon kívüli feladata a településen élő lakosokkal való beszélgetés során 
a további étkezési igények felmérése és továbbítása a fenntartó felé, illetve a megszervezésé-
ben való közreműködés. 
 
II.1.2. Közreműködés a házi segítségnyújtás biztosításában 
A falugondnok napi szinten figyelemmel kíséri az idős, egészségi állapotukban korlátozott, 
főleg egyedül élő embereket. Szükség szerint jelzéssel él a megfelelő szakma képviselője felé 
(családsegítő családgondozó, házi-segítségnyújtó), amennyiben azt tapasztalja, hogy önma-
gukról saját háztartásukban is már csak segítséggel képesek gondoskodni. A folyamatos, per-
manens ellátást, gondozást igénylő személyek esetében gondoskodik a hozzátartozók értesíté-
séről, ennek hiányában a fenntartó segítségével eljár az ellátott személy intézményi elhelyezé-
sében. 
 
II.1.3. Az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás segítése 
A falugondnok a sokrétű munkájának köszönhetően napi szinten kapcsolatban van a település 
lakosaival, így lehetősége van figyelemmel kísérni az egyedül élőket, főként az idős embere-
ket. 
Abban az esetben, ha valakinek az egészségi állapotában olyan mértékű romlás következik be, 
amit már ő maga nem tud, vagy egyéb okok miatt képtelen szakembernek jelezni, azt a falu-
gondnok teszi meg, és tájékoztatja a háziorvost. Prevenciós célzattal segíti a település lakosait 
egészségi állapotuk megőrzését azzal, hogy részt vesz a szűrővizsgálatok szervezésében, és 
tájékoztatja a lakosságot a lehetőségekről. 
 
II.1.4. Közreműködés a közösségi és szociális információk szolgáltatásában 
A feladatellátás tartalma, módja: 
A falugondok a helyi közösségi élet főszereplője, aki nemcsak szállítási, de szervezési, lebo-
nyolító funkciót is ellát. A közösségi programokon aktívan részt vesz, aktivizál, bevon. Ehhez 
felméri a lakosok szükségleteit, igényeit, összegez, továbbítja a fenntartó felé, majd a szüksé-
ges információkat eljuttatja a település lakói számára. 
A falugondnok további feladata: a helyben vagy a közigazgatási területen működő szociális 
ellátórendszer szolgáltatásainak igénybevételének lehetőségeire vonatkozó információk felku-
tatása, erről a lakosság tájékoztatása. 
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II.1.5. Közreműködés az egyéb alapszolgáltatásokhoz való hozzáférésben 
A falugondnok a mindennapi munkája során folyamatosan figyelemmel kíséri és észleli a 
veszélyeztetett családok, egyének életkörülményeit. Észleli a veszélyhelyzeteket, a különböző 
szenvedélybetegségeket, függőségeket (alkohol, drog stb.), különös tekintettel a gyermekek 
helyzetére, az esetleges gyermekbántalmazásra, a családon belüli erőszakra. Megfelelő infor-
máció esetén jelzési kötelezettségének eleget téve elősegíti a szükséges, prevenciós intézkedé-
seket (megelőzés, kríziskezelés), segíti a hivatalos ügyek intézését. 
 

III. KÖZÖSSÉGI FEJLESZTÉS 
 

Közösségi fejlesztés: egy településrész, település vagy térség lakosságát érintő integrációs 
szemléletű, bátorító- ösztönző, informáló, kapcsolatszervező tevékenység, amely különböző 
célcsoportokra vonatkozó speciális igényeket tár fel, szolgáltatásokat kezdeményez, közösségi 
együttműködéseket valósít meg. 
 

III. 1. A falugondnoki szolgálat közvetlen, személyes szolgáltatások körébe tartozó ki-
egészítő feladatai 

 
III.1.1. Közösségi, művelődési, sport és szabadidős tevékenységek szervezése, segítése 
A falugondnok egyik fő feladata lehet a település közösségi életének fellendítése, fenntartása. 
Személyiségével hat a közösségre, a településen élők számára minta, példakép lehet, mely 
nagymértékben meghatározza a közös programok minőségét, gyakoriságát. 
Minden korosztály számára hasznos, értékes, maradandó kulturális, sport és szabadidős prog-
ramokat szervez, mint pl. színház, mozi, nyugdíjas találkozó, elszármazottak találkozója, más 
település programjain való részvétel stb. 
 

III.2. Önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatások 
 

III.2.1. Önkormányzati információk közvetítése a lakosság részére 
A fenntartó által meghatározott közösségi programokról való tájékoztatás a lakosság részére, 
szórólapok kiosztása, ösztönzés a programokon való részvételre. 
 

III.3. A falugondnoki szolgálat által nyújtott egyéb szolgáltatások 
 
A falugondnoki szolgálat a falugondnoki gépjárművel a személyes szociális segítségnyújtást 
végezve egyúttal részét képezi annak a közlekedési rendszernek, amelynek révén a helyi la-
kosság általános szükségleteinek kielégítését az emberek szállításával segíti. Településenként, 
a földrajzi és tömegközlekedési adottságoktól függően változó mértékben a falugondnoki 
szolgálat közreműködik a településen élők tömegközlekedéshez való hozzájutásában. 
A tömegközlekedés elégtelensége (ritka járatok, vasútállomások és a volánbuszok megállói-
nak távolsága) okot adhat a falugondnoki tevékenységi kör közlekedési szolgáltatásokkal tör-
ténő bővítésére. A falugondnoki szolgálat menetrendszerű járatot nem üzemeltethet, a tömeg-
közlekedéshez való csatlakozás biztosítása az alapfeladatokat nem akadályozhatja. A közle-
kedési szolgáltatásokhoz való kapcsolódás az egyedi eseteket preferálja (késői járatokhoz, 
iskolások közlekedéséhez való igazodás).   
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A falugondnoki szolgálat az 5 km hosszú településen segíti a központtól távol lakók beszállí-
tását véradásra, tüdőszűrésre, szemvizsgálatra, stb, ezeken való részvételt szervezi és koordi-
nálja.  
 A szolgáltatást igénybe vevő:  
A település rászorult lakosai, akik számára a közlekedés más módon történő megoldása arány-
talanul nagy terhet jelentene.     
A feladatellátás módja: 
A fenntartó utasításai alapján, összehangolva az alapellátási feladatokkal.  
 
Közreműködés a tömegközlekedéshez való hozzájutásban „x”-szel jelölni 
nem vesz részt  
esetenként részt vesz X 
rendszeresen részt vesz  
 
A falugondnoki szolgálat a foglalkoztatás elősegítése érdekében többféle tevékenységet is 
végezhet. A munkanélküliek munkaügyi kirendeltségre szállítása mellett feladata lehet az 
állandó munkaviszonnyal rendelkező munkavállalók munkahelyre, vagy a munkavégzés cél-
jából utazók tömegközlekedési csatlakozáshoz történő szállítása. Munkásjáratnak tekinthető 
az alkalmi munkavállalói kiskönyvvel idénymunkát vállalók szállítása is. 
A munkásjárat működtetése az alapfeladatokat nem akadályozhatja.       
 
A szolgáltatást igénybe vevők köre:  
A település azon lakosai, akik munkavállalásukat csak így tudják megoldani, illetve akik szá-
mára a munkába járás más módon történő megoldása aránytalanul nagy terhet jelentene.     
 
A feladatellátás módja: 
A fenntartó utasításai alapján, összehangolva az alapellátási feladatokkal.  
 
Munkásjárat működtetése a foglalkoztatás elősegítése érdekében ese-
tenként (éves szinten legalább 4 x 2 hét-1 hónap időtartamban)  

„x”-szel jelölni 

nem működtet  X 
működtet  
 

III.4. A falugondnoki szolgálat egyéb kommunális feladatai: 
- közterületek kézi és gépi kaszálása 
- téli síkosság mentesítés 
- önkormányzati közhasznú, közcélú és közmunkások kiszállítása távolabbi munkahelyre, az 
elvégzendő munkák koordinálása, ellenőrzése 
 

III.4. A falugondnoki szolgáltatás összteljesítményét jelző mutatók 
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A falugondnoki tevékenység településen belüli és településen kívüli feladatellátást egyaránt 
feltételez. A falugondnoki feladatok közül néhány esetben (házi segítségnyújtás egyes elemei, 
információszolgáltatás, közösségi rendezvények szervezése) nélkülözhető a gépjármű haszná-
lata, de a szolgáltatás elemeinek túlnyomó többsége a gépjármű igénybevételével látható el. 
  
Tervezett gépkocsifutás havi szinten „x”-szel jelölni 
1000 km alatt  
1000-1500 km  
1500 km felett X 
 
A fenntartó, a falugondnok és a helyi közösség számára egyaránt fontos, hogy a falugondnoki 
szolgálat teljesítményét, hatékonyságát ismerje. A hatékonyság egyik mutatója az ellátott la-
kosságnak az összlakossághoz viszonyított aránya. Cél, hogy ez az arány minél magasabb 
legyen, a falugondnoki szolgáltatás igénybevételére jogosultak minél nagyobb hányada része-
sülhessen a szolgáltatásban.  
 
Az ellátott lakosság aránya az összes szolgálat tekintetében „x”-szel jelölni 
30% alatt   
30 % felett X 
 
A falugondnoki szolgálat a felsorolt tevékenységek mellett, a fő tevékenységi körökbe nem 
sorolt egyéb – szintén térítésmentes – szolgáltatást nyújthat. 
 

IV. RÉSZ 
 

Tájékoztatás, kapcsolattartás, igénybevétel, ellátott- és munkajogi kérdések 
 
 A falugondnoki szolgáltatások közzétételének módja 
A falugondnoki szolgáltatásokról szóló tájékoztatást a helyben szokásos módon kell közzé-
tenni:  
– hirdetményben, az önkormányzati hirdetőtáblán, honlapján, 
– szórólapokon, minden lakásba eljuttatva, 
– helyi rendezvényeken: közmeghallgatás, falufórum keretében, 
– személyesen, élőszóban: a falugondnok, a polgármester, illetve képviselőik (hivatali dolgo-
zók) útján. 
 
 A szolgáltatással kapcsolatos tájékoztatási kötelezettség 
A szolgáltatásokkal, és a felmerülő problémákkal kapcsolatban tájékoztatást munkaidejében a 
falugondnok, ügyfélfogadási időben a polgármester, illetve a polgármesteri hivatal erre felha-
talmazott dolgozói adnak. A tájékoztatás alapja a helyi önkormányzatnak a falugondnoki 
szolgáltatásról szóló rendelete, illetve a működési engedélyt kiadó hatósághoz benyújtott 
szakmai programja. 
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A kapcsolattartás lehetséges módjai 
Személyesen: a falugondnoki szolgálattal való kapcsolattartásra az esetek többségében az 
igénybevételkor kerül sor. Az igénybevétel dokumentálása az adott szolgáltatás elvégzésének 
elismerését igazoló szolgáltatásnaplónak az igénybevevő részéről történő aláírásával történ-
het. 
Telefonon: a falugondnok számára biztosítani kell a telefonon történő mobil elérhetőséget, 
hogy az igénybevevők távollétében is jelezni tudják számára szükségleteiket.  
Írásban: rendszeres ellátási igényét, észrevételeit és esetleges panaszait az ellátottak írásban is 
jelezheti a szolgáltatás fenntartójának.  
 
A szolgáltatás igénybevételi szándékának jelzése 
A szolgáltatással ellátott település(rész) lakossága a helyben szokásos tájékoztatási módoza-
tok szerint értesül a lehetőségekről. A lakosok szolgáltatás iránti igényeiket a falugondnoknál 
személyesen vagy telefonon, a szolgáltatást fenntartó a polgármesteri hivatalban pedig szemé-
lyesen, illetve írásban jelezhetik a szolgáltatásról tájékoztató dokumentumokban megjelölt 
személynél.   
A szolgáltatásra igényt tartó személy a településen belüli igényét minimum 1 munkanappal  
előbb bejelentheti, egyeztetheti a falugondnokkal. A településen kívüli szolgáltatási igényét 3 
munkanappal előbb kell bejelentenie. A feladatellátás egyrészt a bejelentés sorrendjétől, más-
részt a bejelentett probléma fontosságától függ.  
Azon szolgáltatási, szállítási igényeket, amelyek eltérnek a rendszeres tevékenységektől, a 
fenntartóval kell egyeztetni. 
A falugondnoki szolgáltatás során az igények teljesítésének mérlegelésekor ügyelni kell arra, 
hogy az időben is rendszeres, közvetlen, személyes szolgáltatások körébe tartozó alapellátási 
feladatok nem sérülhetnek, valamint a gazdaságosság szempontjának figyelembevételével kell 
dönteni. 
 
Az ellátottak jogainak biztosítása a falugondnoki szolgálat működése során 
A falugondnoki szolgáltatást igénybe vevőnek joga van szociális helyzetére, egészségi és 
mentális állapotának megfelelő, és a szolgáltatás által nyújtható teljes körű ellátásra, valamint 
egyéni szükségletei, speciális helyzete vagy állapota alapján az egyéni ellátás, szolgáltatás 
igénybevételére.  
A szociális szolgáltatások biztosítása során az egyenlő bánásmód követelményét be kell tarta-
ni.  
A falugondnok a szolgálat által biztosított szolgáltatást olyan módon végzi, hogy figyelemmel 
legyen az ellátást igénybe vevőket megillető alkotmányos alapjogok maradéktalan és teljes 
körű tiszteletben tartására, különös figyelemmel az élethez, emberi méltósághoz, a testi ép-
séghez, valamint a testi-lelki egészséghez való jogra. 
A falugondnoki szolgáltatás adott időpontban történő igénybevételének indokoltságát a falu-
gondnok ill. a fenntartó az igénylő adott élethelyzete, rászorultsága alapján állapítja meg, füg-
getlenül az igénybe vevő egyéb, az akut élethelyzetet nem feltétlenül befolyásoló körülmé-
nyeitől (családi körülmények, jövedelmi helyzet stb.). A falugondnoki szolgálat az ellátottak 
élethelyzetükből adódó szükségleteit köteles kielégíteni.  
– Az ellátást igénybe vevőnek joga van a szolgáltatás működésével kapcsolatos legfontosabb 
adatok megismeréséhez.  
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– Az ellátást igénybe vevőt megilleti személyes adatainak védelme, valamint a magánéletével 
kapcsolatos titokvédelem, különös tekintettel az egészségi állapotával, személyes körülmé-
nyeivel, jövedelmi viszonyaival, szociális helyzetével kapcsolatos információkra.  
– Panasztételi eljárás: Panasszal a fenntartó felé írásban beadott kérelemmel lehet fordulni. A 
panaszt a polgármester 30 napon belül köteles elbírálni és írásban megválaszolni. Amennyi-
ben a szolgáltatás igénylője a választ nem tartja kielégítőnek, az ellátott jogi képviselő útján 
érvényesítheti jogait.  
– A területileg illetékes ellátott jogi képviselő nevét, elérhetőségét a polgármesteri hivatalban 
jól látható helyen, jól olvasható nyomtatásban kötelező kifüggeszteni.  
 
Ellátottjogi képviselő: 
Benczéné Bogárdi Andrea  
Telefonszáma: 06/20/48-99-576 
E-mail: andrea.bogardi@ijb.emmi.gov.hu  
Levelezési címe: 7624 Pécs, Ferencesek utcája 22. 
 
A falugondnoki szolgáltatást végzők jogai 
– A falugondnoki szolgáltatást végző – önkormányzati fenntartó esetén közalkalmazotti jog-
viszonyban foglalkoztatott – munkavállaló számára biztosítani kell, hogy a munkavégzéshez 
kapcsolódó megbecsülést megkapja, tiszteletben tartsák emberi méltóságát és személyiségi 
jogait, munkáját elismerjék, valamint a fenntartó megfelelő munkavégzési körülményeket 
biztosítson számára. 
– A munkavállaló munkakörében – esetlegesen – történő felelősségre vonása csak a fentiekkel 
arányosítható.  
– A falugondnok jogosult munkavállalói jogainak érvényesítésére a Munka Törvénykönyve és 
a Közalkalmazotti Törvény alapján.  
 
A falugondnok helyettesítése 
A fenntartó a falugondnok távolléte esetén is köteles a feladatot képzett munkaerővel ellátni 
az adott évben előírt munkaórák teljes mennyiségében. A helyettesítés megoldható:  
– A földrajzilag elérhető legközelebbi településsel kötött együttműködés alapján az ott dolgo-
zó falugondnok igénybevételével. 

 
V. RÉSZ 

 
Egyéb – a szolgáltatás fenntartásával kapcsolatos – előírások 

 
Személyi feltételek: 
A falugondnok köteles elvégezni a fenntartó által finanszírozott, munkakör betöltéséhez szük-
séges falugondnoki alapképzést. 
A falugondnok köteles a munkáltató által támogatott kötelező továbbképzéseken részt venni, 
és a közalkalmazottak számára előírt kredit pontokat megszerezni.  
A falugondnok számára lehetőséget kell biztosítani – a feladatellátáshoz szükséges – közössé-
gi összejöveteleken való részvételre, a szakmai szervezetekkel (megyei vagy regionális falu-
gondnoki egyesületek, Magyar Tanya- és Falugondnoki Szövetség, Falugondnoki Hálózat 
Országos Módszertani Osztálya) történő kapcsolattartásra. 

mailto:andrea.bogardi@ijb.emmi.gov.hu
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A falugondnok köteles a szociális szolgáltatást végző munkatársakra vonatkozó etikai szabá-
lyokat betartani.      
A falugondnok köteles minden munkanapon, illetve a munkaidőn túli munkába rendelés ese-
tén az előírt időben munkára jelentkezni munkavégzésre alkalmas állapotban. 
A falugondnok esetleges egészségügyi, fiziológiai állapotváltozását köteles munkaadójának 
mielőbb jelenteni, hogy helyettesítése megoldható legyen. Ez különösen vonatkozik a gép-
járművezetés alóli felmentésre, amennyiben esetleg más feladatok ellátásban az említett prob-
lémák miatt nem akadályozott.  
 
Tárgyi feltételek: 
A falugondnoki gépjárművet zárt helyen, az Önkormányzat Park utca 1. szám alatti zárt gará-
zsában kell tárolni, a falugondnok köteles a falugondnoki gépjárművet használat után minden 
nap ezen a helyen leállítani.  
A falugondnok köteles a gépkocsit rendben, tisztán tartani, a szervizigényt figyelemmel kísér-
ni (km-óraállás). 
A falugondnok jogosult a szolgáltatással kapcsolatos iratokba betekinteni és a falugondnoki 
gépjármű mellett a feladatellátásához szükséges egyéb, a szolgáltatást fenntartó rendelkezésé-
re álló eszközöket is használni (számítógép, internet, telefon stb). 
A fenntartó saját költségén – az ellátottakkal való kapcsolattartás, a megoldandó feladatokról 
való gyors értesülés és a hasonlóan gyors problémamegoldás érdekében – mobiltelefon hasz-
nálatát biztosít a falugondnok számára. 
A falugondnok a feladatai ellátásához készpénzellátmányra jogosult, ennek összege 50.000.-
Ft. 
 A falugondnok tevékenységének, a szolgáltatások igénybevételének dokumentálására  

– a Falugondnoki Hálózat Országos Módszertani Osztálya által készített  
formanyomtatványt használja. 

 
VI. RÉSZ 

 
Összegzés - várható eredmények: 
 
A falugondnoki szolgáltatás által csökkenthetőek a települési jellegből adódó hátrányok. A 
szolgáltatás keretében megvalósuló, szinte mindenre kiterjedő segítségnyújtás, a lakossággal 
való bizalmi viszony kialakulása és erősítése hatékonyan és magasabb színvonalon működteti 
a szociális ellátórendszert. 
 
Különösen és kiemelten a nyugdíjasok és a rászorulók igénylik a szolgáltatást, hiszen néhány 
egyedül élő, idős személy számára szinte az egyetlen kapcsolatot jelenti a külvilággal.  
 
Az egészségügyi ellátás tekintetében jelentkező gondokat is hatékonyan orvosolja a falugond-
noki szolgáltatás. A betegek orvoshoz szállításával és gyógyszereik beszerzésével olyan 
egészségügyi alapfeladat ellátáshoz nyújt segítséget a szolgáltatás, amelyet jelenleg esetleg 
csak nagy nehézségek árán, kisebb-nagyobb költségráfordítással tudnak igénybe venni. E te-
kintetben az elsősorban az idős, krónikus betegségekkel küzdő személyek számára jelentkezik 
pozitív hatás, de akut betegségek esetén is a szolgáltatás lehetősége mindenki számára elő-
nyös.  
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A gépjármű használatával lehetővé válik, hogy szorosabb társadalmi és szakmai kapcsolat 
alakuljon ki a környező településeken működő szociális alap és szakosított ellátást nyújtó in-
tézményekkel. 
 
A kereskedelmi ellátás alacsony színvonala miatt a nagyobb bevásárlások a gépjárművel nem 
rendelkezők számára szinte kivitelezhetetlenek, a gépjármű működtetésével lehetővé válik, 
hogy a kisnyugdíjasok, illetve az alacsony jövedelműek időszakonként az olcsó árucikkeket a 
nagyobb városokban Marcali, Kaposvár, Nagykanizsa, Nagyatád) szerezzék be.  
 
Összességében tehát megállapítható, hogy a falugondnoki szolgáltatás működtetése a lakosság 
számára hasznos és szükséges szolgáltatásokat láthat el: az óvodás korúaktól egészen a nyug-
díjas rétegig, szinte a lakosság minden korosztályát érintve, segítséget nyújthat az oktatási, 
kulturális, egészségügyi és kommunális stb. feladatok megoldásában egyaránt.  
 
A szakmai program 2022. július 1. napjától kezdődően lép hatályba. 
 
Vése, 2022. május …. 
 
 
 
 

Bertók László 
  polgármester 

 
 
Záradék:  
 
Vése Községi Önkormányzat Képviselő-testülete …../2022. (V. 19.) Kt. számú határozatával 
a falugondnoki szolgálat szakmai programját elfogadta. 
 
Vése, 2022. ………… 
 
 
 
 
 
                      Ács Attila  
               jegyző  
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